

# 国务院首次就医药卫生体制改革座谈

## 温家宝表示,医改方案修改完善后,将在适当时候公开征求意见

据新华社北京4月15日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝4月11日、15日分别主持召开深化医药卫生体制改革工作座谈会。温家宝强调,深化医药卫生体制改革既是一项长期任务,也是一项紧迫工作。我们必须充分认识这项改革的重要性、艰巨性、复杂性,认真总结以往改革经验,加快推进和深化。

2006年6月20日,国务院常务会议决定成立

以发改委和卫生部牵头,16个部门参加的深化医药卫生体制改革部际协调工作小组,研究提出深化医药卫生体制改革的总体思路 and 政策措施。经过一年多努力,形成了《关于深化医药卫生体制改革的意见(征求意见稿)》。

座谈会上,医务工作者和专家学者、药品生产和流通企业负责人、参加新农合的农民、农村医疗救助对象、农民工、企业工会主席、国

企职工、外企职工、县级新农合管理办公室负责人、居委会负责人、中学校长等22名群众代表先后作了发言。大家就政府投入,医疗保障体系建设,医疗行业监督,医学科研,公立医院管理体制改革,康复医学建设,中医药发展,加强社区卫生、乡村卫生院等基层医疗机构建设,改进药品招标制,医疗救助等方面提出了许多意见和建议,并就《意见》稿提出了

具体修改建议。

温家宝认真听取了每一个人的发言,不时插话交流,询问有关情况,并记下大家的发言要点和修改建议。他说,这是国务院第一次就深化医药卫生体制改革工作举行座谈会,这样的座谈会还要继续开,边座谈边研究。经过这一轮的征求意见之后,进一步修改完善《意见》稿,适当时候公开征求全国人民的意见。

# 我省今年招录公务员给大学生村官300个名额

到2009年,我省每个行政村至少会有一名大学生村干部。记者从昨日召开的全省选聘高校毕业生到村任职工作会议上了解到,今后,凡是到省扶贫开发工作重点村任职的大学生村干部,将有望每人每年接受省财政5000元的补助,补助期限为3年。今明两年录用的大学生村干部,省财政每人将补助1000元。今年,乡镇机关公务员将从“大学生村干部”中招录300名。

晚报记者 裴蕾/文 孙昱/图

## 想当大学生村官吗? 看这里



### 当年龄必须在30岁以下,选聘程序有8项

昨日下发的《关于进一步推进“大学生村干部”计划的实施意见(征求意见稿)》提出,今后,凡是30岁以下的应届和往届毕业的全日制普通高校毕业生,重点是应届毕业和毕业1至2年的本科生、研究生可作为大学生村干部的选聘对象。另外,凡是参加省人事厅、省教育厅、团省委等部门组织的到农村基层服务的“三支一扶”、“志愿服务贫困县计划”、“志愿服务西部计划”等活动的高校毕业生,本人自愿且具备选聘基本条件的,经组织推荐也可作为选聘对象。

选聘程序也更加清楚,一般将通过个人报名、资格审查、考试、组织考查、体检、公示、决定聘用、培训上岗等8个程序。

### 任职:特别优秀可当“村支书”

“大学生村干部”来到村子里,可以当啥“官”?根据规定,凡是到村任职的“大学生村干部”,是中共正式党员的,一般安排担任村党组织书记助理;是中共预备党员或非中共党员的,一般安排担任村委会主

任助理。如果经过实际工作锻炼、考查特别优秀,被大多数党员和群众认可的,还可以按有关规定安排担任村党组织书记、副书记等,也可依照法定程序选举为村委会主任、副主任。

### 待遇:除了补助还有安置费

关于大学生村干部可享受的待遇规定,将可以比照本地原录用大学生村干部,确定工作、生活补贴标准。到省扶贫开发工作重点村任职的,省财政还将每人每年补

助5000元,期限3年。另外,根据大学生到村任职的实际情况,还将适当发放一次性安置费。今明两年录用的大学生村干部,省财政每人将补助1000元。

### 激励措施:考公务员总分加5分

昨日公布的征求意见稿还特别提出,为鼓励大学生到农村任职,省委、省政府特别制定了系列激励机制。

大学生村干部凡是在村任职两年后,报考我省县级以上机关公务员的,总分加5分;参加省、市事业单位公开招聘的,笔试总分加5分;参加县乡各类事业单位公开招聘的,笔试总分加10分,并在同等条件下优先聘用。

今年,乡镇机关公务员将从“大学生村干部”中招录300名,以后5年每年将可适当增加。另外,对于报考省属院校研究生的,初试总分可加10分,同等条件下优先录取。



# 广东超过河南跃居第一人口大省

## 专家分析与人口流动有关

□晚报记者 邢进

本报讯 据《广州日报》消息,4月14日召开的2008年广东省人口与计划生育工作会议上公布的数据显示,2007年广东常住人口约9449万,超过河南省,居全国第一。自此,河南让出自1997年重庆设直辖市之后一直保持的第一人口大省的位置。昨天下午,河南省统计局相关负责人分析说,这与人口统计标准逐渐倾向于常住人口、河南外出务工人员人数庞大,以及我省人口控制力度有关。

### 广东常住人口9449万人,河南9360万人

2008年广东全省人口和计划生育电视电话会议上公布的统计数字显示,广东省常住人口规模增长,2007年常住人口约9449万人,超过了河南,跃居全国第一位。而在此前,河南省统计局发布的数据显示,截至2007年末,河南省总人口达9869万,常住人口9360万。

自1997年6月18日重庆直辖市正式挂牌成立之后,河南人口即超过四川跃居第一位,成

为全国第一人口大省。

### 专家分析与人口流动有关

河南省统计局人口与就业统计处副处长王静分析说,广东省超过河南,成为全国第一人口大省的原因是综合性的。随着改革开放以来人口流动性的逐步加大,人口统计逐渐由以前的总人口,也就是户籍人口,改为以常住人口数量为准。

所谓的常住人口,是指实际经常居住在某地区一定时间(半年以上)的人口。河南作为一个人口大省,同时也是我国外出务工人员最多的省份之一,而广东省作为经济发达的省份,正是流动人口庞大的省份。再加上我省在控制人口数量方面措施得力,最新人口变动情况抽样调查显示,我省2007年全年出生人口111万人,出生率为11.26‰,比上年下降0.33个百分点;死亡人口62万人,死亡率为6.32‰,比上年上升0.05个百分点;自然增长人口49万人,人口自然增长率为4.94‰,比上年下降0.38个百分点。我省人口增长得到有效控制,自然增长率稳定在低水平,人口控制稳定在低速增长阶段。

# 祝贺河南省首批育婴师诞生

据悉4月12号河南省首批育婴师133名参加职业资格鉴定考试,其中113名学员来郑州市冯特职业培训学校,据本报记者对学员采访了解:很多学员关注育婴师的原因比较奇特:有“准妈妈”要为孩子提前“备课”的,有资深幼儿教师想要“进修”的,也有为了推销孕婴商品的,有月嫂育婴机构,有豪门家政,还有不少的大学生育婴师……育婴师培训的用处正被市民的新奇想法扩大。

“我觉得从事家政服务也是一种就业形式,这是一门综合性很高的学科,要懂得营养学、服装学、住宅学、保育学、游戏训练学、家庭教育学、儿童心理学等多学科知识,要有母亲的爱心,还要有教师的理性。”一李姓女大学生学员直率地说,“现在就业压力这么大,都说‘三百六十行,行行出状元’,那么‘状元’进入‘行行’又怎么不行?”她还告诉笔者,大学生在就业观念方面应该理性和务实,大学生从事育婴工作也正是大学生就业多元化的表现。

王女士眼下已怀孕3个月,她有参加育婴师培训的念头完全是为了腹中的宝宝。“我现在在一家银行工作,既使今后拿到了育婴师职业资格证书,也不会从事这个行业。参加培训就是为了孩子出生后,能‘专业’地照顾孩子。”王女士说。“其实,眼下我已经开始看有关‘看孩子’方面的书,从营养到早期教育方面一应俱全。但毕竟属于‘自学’,而参加育婴师职业培训就能系统、科学地学习育婴知识。”王女士笑着表示,孩子的成长过程是不可逆的,如果在“起跑线”上出问题,以后再后悔也没用。

今年43岁的李女士是位从事幼教行业20余年的幼儿教师,拥有稳定工作的她想把育婴师培训当作一次“进修”。“我所学习的育婴知识都是20多年前的了,部分内容不可避免过时了。而我觉得通过育婴师培训就能获得当前最科学、最前沿的育婴知识,对我的工作来说是一次有益的提升。”

李先生把育婴师看作一次再就业的平台,今年40有余的他“立志”成为我市第一个“国字号奶

爸”。他认为,育婴师的市场需求将会很大,尤其是“档次”低一些的初级育婴师,这为像他这样的待业者或下岗人员提供了就业机会。对于男人当“保姆”,他满不在乎地说:“其实只要有爱心,再加上足够的专业知识,男人‘看孩子’也不成问题。”

### 人才紧缺成就高薪

目前,国内对育婴师的需求猛增,但是因为人才培养的脱节,造成该职业高薪难求。有关资料显示,现在,上海25%的母亲准备为婴幼儿聘请育婴师,若以上海36万名0-3岁婴幼儿计算,平均一个育婴师服务三个家庭,全市至少需要3万名育婴师。同时还显示,有489%的家庭希望由持证的专业人员进行指导。“上海首批职业育婴师今年年初上岗,每人月工资达到8000元左右;北京的育婴师工资达到每月5000元。”从而看来郑州育婴师的发展前景十分广阔。

据悉,郑州市冯特职业培训学校首批育婴师部分已经走向工作岗位,育婴师的就业去向大概有四个方面:“入户”育婴师,早教机构老师,孕婴商品销售公司工作人员,以及部分“准妈妈、准妈妈”等。其中以入户育婴师最为抢手。有聘请育婴师的刘女士表示:“夫妻两人工作很忙,没时间照顾孩子,家里请有一个保姆,想再请一个育婴师教孩子,每天三、四个小时就行,每小时50元基本可以接受。”

为了满足育婴师培训不同需求,冯特学校定于四月份开办新一期培训班:晚班4月21号开课,每周一、三、五晚上7:00-9:00上课,学制四个月。有志于育婴师工作的朋友千万莫失良机。

### 冯特学校报名地址:

1. 经三路校区:郑州市农业路南、经三路西32号财富广场2号楼4层。电话:0371-60900000、60112666。
2. 中原路校区:郑州市中原东路109号仝禧大厦一楼东端,电话:0371-66955880、66958038。
3. 东风路校区:郑州市东风路与田园路交叉口(省中医院西隔壁)。电话:0371-67250910、60969100

优惠政策更优惠了